

2020年法國市政選舉塵埃落定 執政黨受挫

執政黨共和國前進黨面臨嚴峻考驗 分析指可能迫使馬克龍對未來兩年執政規劃作出調整

2020年法國市政選舉塵埃落定，第二輪投票結果29日全部公布，執政黨共和國前進黨面臨嚴峻考驗。法國總統馬克龍對於執政黨選舉中受挫會如何應對引發關注。

執政黨選舉中受挫

中新社報道，法國市政選舉每6年舉行一次，法國民眾要在數以萬計的市鎮中選舉市長等地方官員，選舉規模很大，也被認為是法國最激烈的選戰之一。然而新冠肺炎疫情完全打亂了選舉安排，導致2020年市政選舉的時間跨度實際上長達3個多月。

2020年法國市政選舉首輪投票於3月15日進行，兩天後全法因疫情「封城」，採取一系列管制措施，原定3月22日舉行的第二輪投票被迫延遲至6月28日舉行。

由於疫情等因素，市政選舉第二輪投票前主要候選人沒有舉行競選拉票等活動，同時兩輪投票間隔時間過長，導致不少民眾失去投票熱情。據法國內政部統計，第二輪投票投票率只有40%左右，遠低於2014年投票率62.1%。

執政黨共和國前進黨的選情從3月的首輪投票中就不被看好。首輪投票結果已經預示

執政黨要在多個大城市中失利，第二輪投票結果對此予以進一步驗證：執政黨在多個大城市的選戰中不敵綠黨，未能建立起牢固的地方執政根基，衝擊巴黎市長的選戰也宣告失敗。

由於這是共和國前進黨2017年成立以來第一次參加全國性地方選舉，受挫也並不完全出乎預料。法國政府發言人恩迪亞耶透露，馬克龍對執政黨在選舉中表現欠佳是「失望」的，同時也對投票率過低表示擔憂。這次市政選舉也被認為是對馬克龍的又一次民意測試——選舉從一定程度上是對馬克龍過去兩年執政，特別是疫情處理上的民意評估，結果顯然並不令人樂觀，這可能迫使馬克龍對未來兩年執政規劃作出調整。

綠黨「一鳴驚人」

綠黨在2020年法國市政選舉中「一鳴驚人」。根據29日公布的投票結果，綠黨候選人在馬賽、里昂、波爾多、斯特拉斯堡等多個法國重要城市的選舉中都取得了勝利，成為選舉的最大贏家。社會黨候選人奧貝莉在裏爾的選戰中僅以0.6%的優勢險勝綠黨候選人。這和6年前的市政選舉結果有很大不同。

2014年市政選舉中，綠黨在大城市中只贏得法國東南部城市格勒諾布爾的選舉。而這次選舉中，綠黨則大有席卷全法之勢。

分析人士普遍認為，綠黨在選舉中取得如此驕人戰績，受衝擊最大的是傳統的法國中左翼政黨如社會黨，以及極左翼政黨如梅朗雄領導的「不屈的法國西」黨。

實際上，綠黨在選舉中取得優勢地位並不是偶然的，這已經在去年的歐洲議會選舉中初現端倪。在去年歐洲議會選舉中，綠黨在法國等多個歐洲國家贏得的席位顯著增多，在法國市政選舉中延續這一勢頭，表明綠黨在法國民眾中的支持度不斷上升。

法國總統府方面表示，馬克龍承認此次選舉以「綠色浪潮」為標誌。綠黨與執政黨共和國前進黨相比，有較多的選舉經驗。有分析認為，綠黨未來甚至有可能給馬克龍連任總統帶來挑戰。

馬克龍將如何應對？

對於執政黨受挫、綠黨取得優勢的選舉結果，馬克龍立即謀劃應對措施。首先是緩和與綠黨的關係。恩迪亞耶已表示，馬克龍會在綠黨非常關心的氣候變化問題上作出

「有力回應」。外界預計，馬克龍可能很快宣布在氣候變化、生態轉型等方面的新舉措。

對於根據選舉結果改組政府的計劃，馬克龍的回旋餘地已不多。法國最新民調顯示70%的民眾支持選舉後改組政府，然而55%的民眾支持菲利普繼續留任總理。

有分析指出，為應對選舉結果，馬克龍似乎應該挑選一位中左翼人士替換立場屬於中右翼的菲利普出任總理，緩和與中左翼陣營壓力，並助力政府推行一些偏向中左翼的執政方針，以爭取更多選民。然而更換總理意味著馬克龍未來兩年執政風格的轉變，執政黨內也難以達成一致，因而馬克龍有必要小心謹慎。

菲利普則通過選舉處於比較超然的位置。他已經贏得了勒阿弗爾市長選舉。如果卸任總理，他可以兼任市長，或任命競選團隊中的人員擔任市長。

馬克龍29日與菲利普進行會面，並和氣候會議公民代表進行對話。他還要繼續應對疫情給法國帶來的各種挑戰。夏季的法國政壇對於馬克龍來說註定是不輕鬆的。

多倫多再集會 反對系統性歧視

當地時間6月28日，一名非裔示威者在加拿大多倫多市政廳廣場參加集會時，手舉寫有「黑人的命也是命」的標語牌。

當日，示威者在多倫多再度舉行集會，反對針對黑人等有色人種、原住民、「性小眾」群體等的系統性種族主義和歧視，並呼籲市政當局削減警務開支，改革警務系統。中新社



馬哈蒂爾「倒穆」出新牌 馬各在野黨反應不一

近日被馬哈蒂爾推舉競逐總理後，馬來西亞沙巴州首席部長沙菲益29日表示他尚在考慮是否接受此提名。

中新社報道，沙菲益當日在出席一場新聞發布會時首度對此提名表態稱，正在「慎重考慮」此建議，並需與其所屬的沙巴民族復興黨商討。他並稱將在本月中旬國會下議院復會前宣布決定。

馬哈蒂爾27日在社交媒體上直播宣布，他和土著團結黨內支持他的派系日前與沙巴民族復興黨、民主行動黨、國家誠信黨負責人會晤，決定一致支持沙菲益為反對黨擬推

舉的總理人選，安瓦爾和馬哈蒂爾之子慕克裏茲為第一副總理、第二副總理人選，以此取代自己一直堅持的馬哈蒂爾與安瓦爾正副搭檔組合。未參加上述四黨派會晤，且於此前一直堅持應由安瓦爾為總理人選的人民公正黨28日舉行了黨的高層會議。會後發布的聲明強調，希望聯盟的相關決定需經聯盟主席理事會通過。

人民公正黨承認安瓦爾日前與土著團結黨內支持現任總理穆希丁的派系人士會面。穆希丁所領導的土著團結黨黨內派系與馬哈蒂爾正處於對立中。與人民公正黨同

屬希望聯盟的民主行動黨和國家誠信黨則發表聯合聲明，既認可沙菲益作為總理人選可「作為一個選項」，也承認該提名尚需經兩黨黨內和希望聯盟主席理事會討論。兩黨還呼籲各反對黨派應保持緊密團結。

馬來西亞希望聯盟、沙巴民族復興黨等反對黨派正計劃在即將復會的馬來西亞國會下議院會議上爭取過半議員支持，以不信任動議推翻穆希丁政府。但目前反對黨能否獲得足夠票數支持和最終推舉誰為總理人選都尚未明朗。輿論認為，馬來西亞政局若繼續僵持，不排除年內舉行閃電大選的可能性。

普京駁斥有人「釋放」新冠病毒的說法

俄羅斯總統普京在28日的電視節目中表示，沒有任何根據說新冠病毒系人工來源。國際社會必須齊心抗疫，而不是互相指責。

中新社報道，普京說，在疫情流行的背景下，有政治勢力試圖利用局勢來宣揚疫情起源的陰謀論，對此需要加以反對。當然，要讓專業人員分析研究，對我們來說認識到事情的實質並建立保護體系是很重要的。但是病毒是從哪裏來的則是另一個問題。如果說有人故意「扔出」了新冠病毒，有人故意做了什麼，那麼這種說法是沒有任何理由的。如果有人支持這種看法，那麼也不會從

中獲得任何好處。

普京表示，為了成功對抗冠狀病毒，國際社會必須齊心協力，而不是相互指責。我堅信應該做讓我們擺脫威脅的事情，在這條路上成功正在等著我們，否則等待我們的將會是對抗。

普京說，自己多次聽說，由於新冠病毒的存在，一切都將發生巨大改變。對此，我不太同意，實際也不是這樣。病毒實際上沒有改變任何東西。病毒只是推動了某些事情的進程。

普京表示，必須明白，在面對共同威脅

的鬥爭中聯合起來是極其重要的，而不惜一切代價來確保自身主導地位是膚淺的，也是自私自利的，將會導致國際關係進入死胡同，無法使國際社會發揮有效的作用。疫情期間俄羅斯向一些歐洲國家提供了援助，這樣做不是出於任何政治動機，而是因為他們當時很困難。俄方沒有提出任何政治條件。

普京還對俄政府成員在疫情期間表現表示滿意。他強調，疫情期間俄羅斯醫療系統被證明是靈活和可快速動員的，俄醫護專家也是訓練有素。俄羅斯可以應對世界級的挑戰。

以色列稱願在「中東和平新計劃」基礎上與巴勒斯坦談判

以色列總理內塔尼亞胡28日深夜說，他願意在美國「中東和平新計劃」基礎上與巴勒斯坦民族權力機構進行談判，以色列已經為此做好了準備。

新華社報道，內塔尼亞胡在28日晚舉行的一個線上會議上發表視頻講話說，「我鼓勵巴勒斯坦人不要再失去機會」，他們應該準備就一項歷史性妥協進行談判，這可以為以色列人和巴勒斯坦人都帶來和平。

內塔尼亞胡還表示，他相信中東地區的許多阿拉伯國家都希望以色列和巴勒斯坦能

夠開展談判。

以色列媒體近日援引巴勒斯坦一名高級官員的話說，以色列已向巴勒斯坦總統阿巴斯傳達信息，即以列將大幅減少對約旦河西岸部分地區的吞並範圍。以色列將不對約旦河谷實施主權，對於約旦河西岸猶太人定居點，以色列也將只對其中的2至3個實施主權。

今年4月，內塔尼亞胡與中間黨派藍白黨領導人甘茨簽署聯合政府協議。

根據這一協議，以色列將從7月1日開始

在美國「中東和平新計劃」下推進對約旦河谷和約旦河西岸猶太人定居點「實施主權」，所涉土地面積約占約旦河西岸地區的30%。

美國總統特朗普今年1月公布所謂的「中東和平新計劃」，在耶路撒冷歸屬、猶太人定居點合法性等重大問題上偏袒以色列一方，而無視巴勒斯坦方面關切。

以方對該計劃表示歡迎，巴方則明確拒絕。「中東和平新計劃」公布後，巴以地區緊張局勢不斷升級。

巴基斯坦證券交易所遭恐襲致多人傷亡

當地時間29日，位於卡拉奇市的巴基斯坦證券交易所遭武裝分子襲擊，造成多人死亡。4名武裝分子被當場擊斃。

中新社報道，美國有線電視新聞網(CNN)援引巴基斯坦當地官方消息稱，襲擊事件已造成包括4名安保人員和一名警察在內至少5人身亡，多人受傷。

巴基斯坦新聞網站「Geo News」消息稱，根據初步報告和目擊者的講述，4名武裝分子試圖從停車場一側進入證交所。他們向證交所入口處投擲了一枚手榴彈，緊接著便

開始無差別開槍射擊。隨後，4名武裝分子在與警方和全部隊的安全交火中被擊斃。

據報道，巴安全部隊發言人在新聞發布會上說，在安保人員、警察和全部隊的共同努力下，武裝分子在8分鐘內被擊斃。卡拉奇警方和當地安全部隊已對現場實施封鎖。傷者已被送往附近醫院接受治療。

英國《衛報》消息稱，現場警察在4名武裝人員身上除武器外還發現了水和食物，這表明他們可能原本計劃劫持人質，進行長期包圍。巴基斯坦證券交易所所在街區被稱

為「巴基斯坦的華爾街」。襲擊發生後，巴基斯坦股市主要指數卡拉奇100出現快速下跌，隨後有所回升。晚些時候，分裂武裝組織「俾路支解放軍」宣稱對此次襲擊事件負責。巴基斯坦政府已於2006年宣布取締該組織，但近年來該組織仍經常在巴境內對全部隊和平民實施恐怖襲擊。

巴基斯坦總理伊姆蘭·汗當天對這一襲擊事件表示譴責，並向死者致以哀悼。伊姆蘭·汗還對與武裝分子英勇戰鬥並成功避免大規模傷亡的安全人員表示讚揚。

伊朗向特朗普等人發逮捕令 稱涉參與襲擊蘇萊曼尼

據美聯社報道，當地時間29日，伊朗德黑蘭一名檢察官稱，伊朗已經針對美國總統特朗普等數十名涉嫌參與襲擊「聖城旅」指揮官蘇萊曼尼的人發出逮捕令，並請求國際刑警組織協助。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社(IRNA)報道，德黑蘭檢察官阿裏·阿爾卡西米爾稱，特朗普和其他30多人因涉嫌參與襲擊蘇萊曼尼的行動，面臨「謀殺和恐怖主義指控」。

報道稱，阿爾卡西米爾並未指出除特朗普外，是否還將追究其他人的責任，但強調即使特朗普任期結束，伊朗也將繼續起訴他。

據俄羅斯衛星網最新消息，國際刑警組織發言人向該媒體表示，「該組織不會考慮伊朗關於逮捕特朗普總統的任何請求。」

1月3日，伊朗伊斯蘭革命衛隊「聖城旅」指揮官蘇萊曼尼在伊拉克巴格達國際機場外遭美無人機空襲身亡，美伊關係因此惡化。中新網

孟加拉國政府證實 其國防部長感染新冠病毒去世

據環球時報新媒體報道，孟加拉國政府證實，57歲的孟加拉國國防部長喬杜裏因感染新冠病毒29日在一家醫院去世。

孟加拉國bdnews24網站引述補充國防部長職位的塞利納·哈克的話說，喬杜裏於29日上午9點30分在達卡的綜合軍事醫院(CMH)接受治療期間死亡。

國防部長行政官Bhasani Mirza告訴該國《每日星報》，稱喬杜裏經檢測新冠病毒呈陽性後，於5月29日進入CMH住院，由於病情惡化於6月6日被送入重症監護室。期間病情繼續惡化，他又在6月18日開始接受呼吸支持治療。據報道，喬杜裏今年1月12日就任孟加拉國國防部長。

自3月8日公布新冠確診病例以來，孟加拉國新增病例持續增加。香港中通社

7月1日起進行第五階段解禁 泰國延長緊急狀態一個月

泰國總理巴育29日主持泰國新冠肺炎疫情管理中心會議。會議決定，自7月1日起泰國實施第五階段解禁措施，並延長全國緊急狀態一個月至7月底。

新的解禁措施包括重開酒吧、夜店、卡拉OK店、桑拿按摩等高風險場所，所有學校均可開學，同時遊戲店、網吧等均可正常營業。

泰國自5月初以來已進行了4輪解禁。實施第五階段解禁措施後，境內所有商業活動和場所基本均可恢復開放。

鑒於新一輪解禁主要包含高風險場所，學生也將重返校園，為防範新冠肺炎疫情反彈，當局認為有必要將6月30日到期的緊急狀態實施期限再延長一個月至7月底。

泰國官方29日公布，迄今，泰國累計確診病例3169例，其中治愈3053例。中新社

印尼學生居家參加 本年度漢語水平考試

印尼全國4個考點190名學生28日在各自家裏參加了本年度漢語水平考試(HSK)。新冠肺炎疫情當下，「居家漢考」受到印尼考生、家長和考點老師好評。

據印尼衛生部當天下午通報，該國當日新增新冠肺炎確診病例1198例，累計確診54010例。其中治愈22936例、死亡2754例。其確診病例、死亡病例、死亡率均居東南亞國家最高，疫情防形勢嚴峻。

受疫情影響，每年3月份進行的印尼全國漢語水平考試緩考，全國16個考點近6000名考生受影響。印尼全國漢考委員會總主席、印尼文教部華文教育統籌處主席顏培楷表示，「居家漢考」解決了印尼考生疫情中參加HSK考試的難題。中新社